

## 开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

### 临海路小学小记者站专版

## “雷锋”就在我们身边

本报小记者(临海路小学3年级9班) 古宸瑞

近日,我荣幸地以一名晚报小记者的身份来到公交四公司参观。在那里,我不仅看到了许多新奇的东西,还深刻体会到了雷锋精神就在我们身边。

一走进公交四公司,我就会被眼前整齐排列的公交车吸引了。长的、短的,它们颜色各异,就像一个等待出发的巨人。我们迫不及待地登上一辆公交车,开始探索。

一位司机叔叔热情地迎接了我们,给我们讲解了许多关于公交车的小知识。比如,每辆公交车都有五个“门”,这里的“门”其实是指玻璃。前后车门的玻璃各算一个,加上司机座位左边的玻璃,一共就是五个“玻璃门”。

叔叔告诉我们,每个公交车司机座位的右上角都有一个黄色的大圆点,只要司机按下这个圆点,车门就可以打开。如果车门打不开怎么办呢?叔叔给我们解释说,公交车窗户上有一个红色的小锤子,遇到紧急情况时,可以用这个小锤子敲击玻璃上的红

点,将玻璃破开,这样就可以逃生了。

这位叔叔的讲解让我想起了雷锋叔叔。雷锋叔叔总是把帮助他人当作自己的责任,把每一件小事都做到最好。公交车司机们也一样,他们每天都要检查车辆,确保每一位乘客的安全。他们用自己的辛勤付出,为城市的交通顺畅贡献着自己的力量,这正是雷锋精神的体现。

之后,我们又认识了各种交通标志,了解了一些关于交通安全的知识。司机叔叔告诉我们,这些知识可以帮助我们更好地遵守交通规则,保护自己和他人的安全。我觉得,公交车司机用自己的行动践行着雷锋精神,他们就像城市的守护者,用自己的努力让我们的生活变得更加美好。

通过这次参观,我深刻地认识到,雷锋精神并不是遥不可及的,它就在我们身边,就在这些平凡的公交车司机身上。

(指导老师:杨腾腾)

### 校长寄语



学校确立含真力行、久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长补短的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长  
吴忠权

## 争当新时代“小雷锋”

本报小记者(临海路小学3年级10班) 任朝洋

近日,我们临海路小学部分晚报小记者,在老师的带领下,走进公交四公司,开启了一场奇妙有趣的“学雷锋”之旅。

一路上,我们精神抖擞,十分期待这次全新的体验。一到公交公司,我们就忙开了。有的同学拿着抹布,认真擦拭公交车座椅,让座椅变得干干净净;有的拿着扫帚和簸箕,清扫车厢角落的垃圾,不放过任何一处小纸屑;还有的帮忙整理车上的爱心坐垫,把它们摆放得整整齐齐。

劳动中,我们都特别开心,因为我们觉得自己就像小雷锋。我们知道雷锋叔叔总是

默默做好事,我们也想向他学习,给乘客们一个舒适的乘车环境。

公交公司的司机叔叔阿姨还耐心地为我们讲解驾驶公交车的技巧和注意事项,让我们感受到了这份工作的责任与辛苦,也意识到了安全驾驶的重要性。

这次活动中,虽然有点累,但是我们收获满满,不仅拓宽了知识面,更体会到了公交司机的辛劳。未来,我们会继续践行雷锋精神,从小事做起,做更多好事,努力争当一名新时代的“小雷锋”。

(指导老师:韩喜香)

### 星星点灯

## 争当“小雷锋”

近日,我们来到公交四公司,参加了一场别开生面的学雷锋志愿者服务活动。

活动中,我们帮助叔叔阿姨们洗车、擦车,简单体验了当“小雷锋”的感觉。看着干净整洁的一排排公交车,我心中十分自豪。

当“小雷锋”的感觉真好,以后,我也要学习雷锋叔叔那乐于助人、不求回报的精神,成为国之栋梁!

本报小记者(临海路小学3年级7班) 朱景文



## “王敏精神”激励我前行

本报小记者(临海路小学3年级8班) 郜启源

近日,我们临海路小学晚报小记者参观了公交四公司。到达目的地后,工作人员给我们介绍了公司的党委书记——王敏。

王敏一开始只是一位普通的乘务员,后来她为了给乘客提供最准确的信息,利用业余时间走遍了沧州的大街小巷;在工作中,她坚持“请”字当头、“谢”字收尾;为了服务好每一位乘客,她还自学了《乘务学》《乘客心理学》;为了给外国乘客和听障乘客更好地服务,她

自学了英语、哑语等。

王敏这些时刻为乘客着想的举动,不仅为其他同事做了好的榜样,也带动提升了沧州公交的服务质量。她就是我们身边的“雷锋”。她乐于助人、勤奋学习的精神和为人民服务的情怀,让我们很受鼓舞。

作为新时代的小学生,我们应该学习这种精神,在生活和学习中也处处为他人着想,与同学互帮互助,共同进步。

(指导老师:蒋利迎)



## 帮助别人很快乐

本报小记者(临海路小学3年级2班) 臧雨潼

近日,在老师的带领下,我们怀着好奇和激动的心情走进了公交四公司。

公交车上的应急阀门、灭火器和安全锤……活动中,司机叔叔给我们介绍了很多不认识的交通标识。我们都瞪着眼睛,竖着耳朵认真地听。我心想,奶奶每天出行都要乘坐公交车,回家我一定当一次讲解员,讲给奶奶听。

和蔼的司机叔叔大概看出了我的小心思,热情地让我们轮流坐上驾驶员的座位,体验一下公交司机的工作。握住方向盘,轻轻转了一下,我感觉自己的腰板挺得更直了。

之后,我们还帮司机叔叔阿姨擦车。虽然天气有些冷,

但是我们的热情丝毫不减。擦车过程中,我突然就理解了老师口中的雷锋精神。只要我们愿意伸出双手,就一定帮助别人,把事情变得美好,也使得自己更快乐。

放学了,在我的强烈要求下,我和妈妈乘坐公交车回家。一路上,我给妈妈介绍了一些乘坐公交车的常识,并告诉她“我感受到了帮助别人的快乐”。下车回家时,我转头看了一眼司机叔叔,此时天已经快黑了,可是司机叔叔依然坚守在自己的岗位上,载着满满的爱穿梭在城市里。正是因为他们的辛勤付出,我们的生活才充满了温暖与爱。

(指导老师:高文娟)

## 有意义的参观

这次参观不仅让我增长了见识,也让我对公交司机的辛勤付出有了更多的了解。

在工作人员的讲解中,我们认识了一些交通安全标志,体验了模拟驾驶,还了解了公交司机在复杂路况下的驾驶挑战。

我们还观看了交通事故的模型,深刻理解了交通安全的重要性。

本报小记者(临海路小学3年级10班) 刘玉颜

本版摄影 李丽



留住这一刻